

НЕДЕЉА 12. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3

27(14).АВГУСТ

- +ПРЕДПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.
- +СВЕТИ ПРОРОК МИХЕЈ II (ДРУГИ).
- +СПОМЕН ПРЕНОСА КРСТА ГОСПОДЊЕГ У ЦАРСКУ ПАЛАТУ.

28(15).АВГУСТ

- +ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „ЛЕПАВИНСКА“.
- +ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „ЕЛЕУСА“.
- +ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „КЛИСИЈАРСКА“.
- +СПОМЕН ЧУДА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ НА ИЗВОРУ (ВОДИЦИ) У БАЧКОМ ПЕТРОВОМ СЕЛУ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА БЛАЖЕНСТВА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.
ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:

<p>Отвѣргшаго, Христѣ, зѣповѣдь Твою/ прѣотца Адама изъ Раѣ изгналъ еси;/ разбојника же, Щѣдре, исповѣдавши Тѣ на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мѣ, Спасе, во Цѣркви Твоемъ.</p>	<p>Када се праотац Адам твоје заповести Христе одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбојника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоме.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

<p>Согрѣшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Господи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владико, пострадавъ,/ смѣртныя оживилъ еси, зовущія:// помяни и насъ во Цѣркви Твоемъ.</p>	<p>Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владико пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Воскрѣсь изъ мѣртвыхъ, совоскрѣсилъ еси насъ отъ стрѣтей/ Воскресѣниемъ Твоимъ, Господи:/ смѣртную же всю силу погубилъ еси, Спасе./ Сего ради вѣроу Тѣ зовѣмъ:// помяни и насъ во Цѣркви Твоемъ.</p>	<p>Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спаситељу погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Триднёвнымъ Твоимъ погребёниемъ,/ иже во адѣ умерщвлённый, яко Богъ, оживотворивый, совоздвигль еси,/ и нетлѣние всѣмъ, яко Благъ, источилъ еси намъ, вѣрою зовущимъ всегда:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Твојим тридневним погребѣњем све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.

<p>Мироносицамъ женамъ первѣе явился еси,/ Воскресъ изъ мёртвыхъ, Спасе,/ возопивъ: еже радуйтеся!/ И тѣми другомъ Твоимъ возвѣщаеши Востаніе Твоё, Христё./ Сего ради вѣрою Ті зовёмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Први си се женама мироносицама јавио Спаситељу када си из мртвих васкрсао и њима си рекао: радујте се! Преко њих си пријатељима твојим објавио твоје васкрсење Христe. Због тога ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>На горѣ Моисей рѣцѣ распростёръ,/ прообразоваше Крестъ, Амалика побѣдивый./ Мы же, вѣрою тогó на бѣсы оружіе крѣпкое приёмше, всі зовёмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Мојсеј је на гори руке раширио, и тиме крст назначио и Амалика је победио, а ми смо са вером (крст) као моћно оружије на демоне примили, и сви кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

ПРЕДПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - ГЛАС 5:

<p>Пѣсни надгрѣбныя нѣнѣ возслѣмъ Чѣстѣй, Зѣждителя Богородѣтельницѣ, / и со Безплѣтными вѣинствы ѡдрѣ живонѡснѣй окружѣмъ, радующесе, // ѣко престѡлъ Божѣственнѣй Святѣй.</p>	<p>Погребне песме сада узнесимо Пречистој и Бого-родительки Створителя, и са војскама безтелесних станимо са радошћу око њеног одра, као око божанског и светог престола.</p>
---	---

Радуетесеја и веселитесеја, јакѡ мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Лежашу и простѣрту вѣдяще, ѡчи смѣжашу, / живѡподателнѣй, Божѣственнѣй и прѣснѣй истѡчникѣ, / прѣидѣте, вѣрными сердцѣ слѣзы точаше, // прикѡснемсе Сеѣ нетлѣнному тѣлесѣ.</p>	<p>Дођите верни и видите како лежи пружена и склоплѣних очију, живѡтодавни, божански и вечни Извор, и од срца сузе излијте, па целујмо њено непропадиво тело.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Божѣственное и благородное Бѡжѣ жилище, сѣдалище воистинну / и градѣ одушевлѣнѣ всѣхѣ Царѣ воистинну, / подѣждѣ всѣхѣ согрѣшенѣй нашихѣ пѡмѣтѣю Твоѣю оставлѣние // и ѡтѣ бѣдѣ спасѣ.</p>	<p>Богородице, Ти си божанско и племенито Божије станиште, истински престо, и истински духовни град, Цара свих, па због твога празника, подари опроштај свих наших греха, и спаси нас од несрећа.</p>
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Смёртъ како подъятъ, Живота́ присносу́цнаго явѣ рѳждшую паче естества́, Всенепорѳчную? Но, сию́ отринувѣ Влады́ка, преста́ви Тя къ прія́тию небѣсному.	Када се смрт приближила Најнепорочнијој, која је мимо природе Родитељка Живота вечног, Владика је смрт одбацио, и преселио је Дјеву у станиште небеско.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:**

Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јакѳ сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смертију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.	Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.
--	--

СПОМЕН ПРЕНОСА КРСТА ГОСПОДЊЕГ У ЦАРСКУ ПАЛАТУ –

ТРОПАР, ГЛАС 1:

Спаси Господи људи Твоја и благослови достојаније Твоје, побједи всјем Православним Христијаном нашим, на супротивнија даруја, и Твоје сохрањаја Крестом Твојим житељство.	Спаси Господе народ Свој и благослови наслеђе Своје, даруј победу свим Православним Хришћанима над супротивницима њиховим, и Крестом Твојим сачувај народ Твој.
--	---

ПРЕДПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ –**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Заиграјте народи, пљешћући рукама верно, и са љубављу се саберите, радујући се данас, и светло запевајте сви, са весељем: Матер Божија треба да се славно пресели са земље на небо: зато је увек као Пресвету Богородицу у песмама славимо.

ТРОПАР ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****ТРОПАР ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, ЛЕПАВИНСКА ИКОНА - ГЛАС 4**

Побједитељко Злог и радости Дароватељко, вјерних људи Покрове и Милосрђа Мајко, Светом Иконом Лепавинском помилуј све који са љубављу под Твоје Окриље прибјегавају и опрости нам све неправде које смо учинили да бисмо Сина Твога, нашег Христа Бога у Његовом Царству вјечно славили.

СПОМЕН ЧУДА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ НА ИЗВОРУ (ВОДИЦИ) У

БАЧКОМ ПЕТРОВОМ СЕЛУ – ТРОПАР, ГЛАС 4

Ми недостојни, **Пресвета Богородице**, никада нећемо престати да говоримо о твојој свемоћи. Јер кад ти не би стајала пред Богом и молила се за нас, ко би нас избавио од толиких опасности? Ко би нас до сада сачувао слободним? Од тебе нећемо одступити, Владичице, јер ти непрестано спасаваш од свих несрећа оне који ти служе.

СВЕТИ ПРОРОК МИХЕЈ II (ДРУГИ) - Тропар, ГЛАС 2.

Пророка Твога, Михеја Другог, успомену Господе славимо, зато Те молимо, спаси душе наше.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
---	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

КОНДАК ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, ЛЕПАВИНСКА ИКОНА - ГЛАС 6

Састрадална Мајко свих хришћана, Неба и земље Царице, благоволела си да нам подариш благослов и утјеху, укрепљење и освећење, од напасти и недуга избављење, икону Своју свету Лепавинску, пред којом се смјерно поклањамо и радосно Ти певамо: радуј се, Благодатна, Голубице златна!

СПОМЕН ЧУДА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ НА ИЗВОРУ (ВОДИЦИ) У

БАЧКОМ ПЕТРОВОМ СЕЛУ – КОНДАК, ГЛАС 6

Немамо друге помоћи, немамо друге наде, осим тебе **Владичице (Богородице)**: Ти нам помози, у тебе се надамо, тобом се хвалимо, твоје смо слуге, да се не постидимо.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ ПРОРОК МИХЕЈ II (ДРУГИ) - Кондак, ГЛАС 4.

Просвећено је Духом твоје чисто срце, био си светло пристаниште пророштва, јер си као садашњост гледао далеке истине: Због тога те поштујемо, славни блажени пророче Михеј II (Други).

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕДПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ –

Кондак, ГЛАС 4: ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..

У славној успомени Твојој, васељена украшена безтелесним духом, духовно Ти са радошћу кличе: радуј се, Дјево, похвало хришћана.

++++++

ПЕВА СЕ „ДОСТОЈНО ЈЕСТ..“

++++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА):

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СПОМЕН ПРЕНОСА ЧАСНОГ КРСТА ГОСПОДЊЕГ У ЦАРСКУ ПАЛАТУ.

Некад се, 1. августа, из царске палате — ради освећења воде и ваздуха у Цариграду — Часни крст износио, те у цркви остајао до овог дана, кад је поново враћан на место на којем се стално чувао.

СПОМЕН ВРАЋАЊА „ЛЕПАВИНСКЕ“ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ ИЗ ЗАГРЕБА У МАНАСТИР ЛЕПАВИНА.

Ово изображење, од давнина је поштовано и међу православним, и у редовима римокатолика. Пребродило је почетак рата, 1941. године, кад је манастир — највећим делом — уништен, и опљачкан, и нашло се — после бројних перипетија — након рата у православној митрополији у Загребу, тешко оштећено. Ту су га монаси

лепавински препознали, и у данашњи дан уприличили његов свечан повратак у Лепавину.

**СПОМЕН ЧУДА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ — НА
ИЗВОРУ (ВОДИЦИ), У БАЧКОМ ПЕТРОВОМ СЕЛУ.**

У овај дан, исцелио се — на овом месту — слеп човек, чим се — с вером, и побожношћу — умио овом светом водом.

**ПРАЗНИК ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ
БОГОРОДИЦЕ — ЕЛЕУСЕ.**

Изображење је из доба Краља Милутина, а налази се у Водну (код Скопља).

**ПРАЗНИК „КЛИСИЈАРСКЕ“, ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ
ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.**

Светиња ова налази се у саборном храму манастира Хиландар, и за њу су везана многобројна чудеса.